



राज्यपाल हरिभाऊ किसनराव बागडे एवं मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने रविवार को राजस्थान दिवस साप्ताहिक महोत्सव के अंतर्गत अल्बर्ट हॉल पर आयोजित राज्यस्तरीय सांस्कृतिक संस्था में शिरकत की। सांस्कृतिक संस्था में राजस्थानी कलाकारों ने अल्बर्ट हॉल के मंच पर गौरवशाली कला के रोचक रंगों को उकेरा। रवींद्र उपाध्याय, आकांक्षा शर्मा, मधु भाट, पीयूष पवार, करनवीर बोहरा एवं मांगणियार युप ने प्रस्तुतियां देकर दर्शकों का मन मोह लिया। साथ ही, कथक तथा फोल्क डांस प्रयुजन को भी प्रस्तुतियां दी गईं। इस दौरान मुख्यमंत्री ने कलाकारों को सम्मानित किया। कार्यक्रम के अंत में भव्य आतिशबाजी भी की गई। इस अवसर पर उप मुख्यमंत्री दिवा कुमारी, संसदीय कार्य मंत्री जोगाराम पटेल, राज्यसभा सांसद मदन राठौड़, जनप्रतिनिधि, शासन सचिव पर्यटन एवं कला-संस्कृति रवि जैन सहित अन्य अधिकारीगण सहित भारी संख्या में जनसमूह उपस्थित थे।

## रविवार को छत्तीसगढ़ में 65 नक्सलियों ने आत्म समर्पण किया

दंतेवाड़ा/बीजापुर 30 मार्च। छत्तीसगढ़ के बीजापुर व दंतेवाड़ा जिलों में रविवार को 65 माओवादियों ने सुरक्षाकर्मियों के सामने आत्मसमर्पण कर नक्सली संगठन को करारा झटका दिया है।

पुलिस अधिकारियों ने आज इस बारे में जानकारी दी। अधिकारियों ने बताया कि जिले में जारी 'लोन वर्ग' (घर वापस आइए) अभियान से प्रभावित होकर 15 नक्सलियों ने सरेंडर कर दिया है। सरेंडर करने वाले नक्सलियों में सिक्का उर्फ भीमा मंडावी

■ अधिकारियों के अनुसार, "लोन वर्ग" (घर वापस आइए) अभियान के तहत अब तक कुल 927 नक्सली आत्म समर्पण कर चुके हैं।

प्रतिबंधित माओवादी संगठन के पोताली आरपीसी के तहत जनताना सरकार का प्रमुख था। अधिकारियों ने बताया कि सरेंडर करने वाले माओवादियों को पुनर्वास नीति के तहत 25-25 हजार रुपये की सहायता राशि प्रदान की गई है। उन्हें छत्तीसगढ़ शासन द्वारा मिलने वाली अन्य सुविधाएं भी दी जाएंगी। उन्होंने बताया कि 'लोन वर्ग' अभियान के तहत अब तक 221 इनामी सहित कुल 927 माओवादियों ने आत्मसमर्पण किया है।

## 'वोट के लिए डी.एम.के. कांग्रेस के साथ है: पर, घोटालों के कारण गुपचुप में डी.एम.के. भाजपा के साथ है'

फिल्म स्टार विजय ने तमिलनाडु की राजनीति में अनूठा स्थान बनाने की कोशिश की

—लक्ष्मण वैकट कुची—  
—राष्ट्रदूत दिल्ली ब्यूरो—  
नई दिल्ली, 30 मार्च। भाजपा व अन्नाद्रमुक तमिलनाडु में वर्ष 2026 में होने वाले विधानसभा चुनाव के लिए गठबंधन करने का प्रयास कर रही हैं। इसी बीच तमिलनाडु की राजनीति में नए आए फिल्म स्टार विजय ने शुरूआत को घोषणा की कि आगामी चुनावों में मुख्य मुकाबला उनकी पार्टी तमिलनाडु वेत्ती कथम और सत्तारुद्र द्रमुक के बीच है। ज्ञातव्य है कि विजय ने हाल ही में तमिलनाडु की राजनीति में कदम रखा है।

अपनी पार्टी की जनरल इकाई की पहली मीटिंग को सम्बोधित करते हुए उन्होंने कहा कि, "राजनीति का अर्थ राज्य के प्रत्येक परिवार की देखभाल करना है। क्या यह सिर्फ एक परिवार के लिए है। माननीय राजतंत्रवादी मुख्यमंत्री एम.के. स्टालिन, अगर केन्द्र में भाजपा सरकार फासीवादी है तो आपकी सरकार क्या है आपकी सरकार उससे किसी भी तरह कम नहीं है। मुझे जनता से मिलने से रोکنे वाले आप कौन होते हैं।" उन्होंने सत्तारुद्र द्रमुक पर आरोप

- स्टालिन पर आक्रमण करते हुए उन्होंने यह भी कहा, "राजनीति का मतलब होता है, प्रदेश के हर एक तथा सभी परिवारों की सुख समृद्धि के बारे में सोचना, केवल एक ही परिवार, स्वयं के परिवार के हित के बारे में सोचना नहीं।"
- विजय ने भाजपा को भी नहीं बख्खा और चुपचाप, डी.एम.के. की मदद करने का आरोप लगाया।

लगाया कि वह उनकी पार्टी के कार्यक्रमों और जनसभाओं में अड्डा लगा रही है। उन्होंने कहा, अपने लोगों से मिलने के लिए हम हर बाधा पार करेंगे। विजय ने कहा, "माननीय स्टालिन जी नाम के साथ बहादुर जोड़ने से कुछ नहीं होता, यह चीज आपको अपने काम में दिखानी पड़ती है।" राज्य की कानून व्यवस्था पर कड़ा प्रहार करते हुए उन्होंने कहा कि राज्य में कानून व्यवस्था नाम की कोई चीज नहीं है। हर तरफ भ्रष्टाचार है। अगर आप सरकार चलाते हैं तो महिलाओं को सुरक्षा मिलनी चाहिए। महिलाओं के साथ जो कुछ हो रहा है, वो हम कह भी नहीं सकते हैं और आप गर्व से कहते हैं कि सब आपको "अपना" कहते हैं? उन्होंने भाजपा और केन्द्र सरकार को भी नहीं बख्खा और कहा कि वह गुप्त रूप से द्रमुक की मदद कर रही है। वोट के लिए द्रमुक चुनाव में कांग्रेस के साथ हो जाती है और घोटालों के लिए गुपचुप भाजपा को साथी बना लेती है। पार्टी ने आम सभा में 17 प्रस्ताव पास किए, जिसमें केन्द्र से वक्फ बोर्ड (संशोधन) विधेयक 2024 को वापस लेने की मांग करने वाला प्रस्ताव भी शामिल था। इसके अलावा, पार्टी ने मछुआरों को समर्थन दिया, केन्द्र से आग्रह किया कि पाक जलडमरू मध्य (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

## आरएसएस राष्ट्रीय चेतना को निरन्तर ऊर्जावान बनाता है : मोदी

प्रधानमंत्री ने नागपुर में आरएसएस मुख्यालय का दौरा किया तथा हेडगेवार व गोलवरकर को श्रद्धांजलि दी

नागपुर, 30 मार्च। प्रधानमंत्री ने रविवार को कहा कि राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ (आरएसएस) भारत की अमर संस्कृति का आधुनिक वट वृक्ष है और यह राष्ट्रीय चेतना को निरंतर ऊर्जावान बना रहा है। कठिन से कठिन दौर में भी भारत की चेतना को जागृत रखने वाले नए-नए सामाजिक आंदोलन होते रहे हैं। मोदी नागपुर के माधव नेत्रालय के नए भवन (प्रीमियर सेंटर) के शिलान्यास पर आयोजित समारोह को संबोधित कर रहे थे। नागपुर के दौरे में मोदी ने राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ के मुख्यालय का दौरा किया और वहां संगठन के संस्थापक डॉ. केशव बलिराम हेडगेवार और आरएसएस के पूर्व सर संघ चालक

■ प्रधानमंत्री मोदी ने माधव नेत्रालय के प्रीमियर सेंटर के शिलान्यास कार्यक्रम में भाग लिया तथा दीक्षाभूमि में अंबेडकर को श्रद्धांजलि दी।

स्वर्गीय माधव सदाशिव गोलवरकर को श्रद्धांजलि अर्पित की। मोदी यहां दीक्षाभूमि में भीमराव अंबेडकर को श्रद्धांजलि अर्पित की। नागपुर के दौरे में मुख्यमंत्री देवेंद्र फडनवीस और केंद्रीय मंत्री नितिन गडकरी और अन्य गणमान्य व्यक्ति भी मोदी के साथ थे। उन्होंने भारत में समय समय पर चेतना को जागृत करने वाले आंदोलनों के संदर्भ में मध्य काल के भक्ति

प्रतिपदा के दिन हुई है, जो परम पूज्य डॉक्टर साहब (हेडगेवार) की जयंती भी है। मेरे जैसे अनगिनत लोग परम पूज्य डॉक्टर साहब और पूज्य गुरुजी के विचारों से प्रेरणा और शक्ति प्राप्त करते हैं। मोदी ने दीक्षाभूमि का दौरा करने के बाद सोशल मीडिया पर लिखा, नागपुर में दीक्षाभूमि सामाजिक न्याय और दलित लोगों के सशक्तीकरण का विराट प्रतीक है। पीढ़ी दर पीढ़ी भारत के लोग डॉ. बाबासाहेब के प्रति इस बात के लिए कृतज्ञ बने रहेंगे कि उन्होंने हमें एक ऐसा संविधान दिया जो हमारे लिए सम्मान और समानता की गारंटी देता है।

## बेंगलुरु-कामाख्या एक्सप्रेस के 11 डिब्बे पटरी से उतरे

भुवनेश्वर, 30 मार्च। ओडिशा में ईस्ट कोस्ट रेलवे के खुर्दी रोड डिब्बोजन के कटक-नेरगुंडी रेलवे खंड में नेरगुंडी स्टेशन के समीप रविवार को दिन में लगभग 12 बजे 12551 बेंगलुरु-कामाख्या एसी सुपरफास्ट एक्सप्रेस के

■ कोई जनहानि नहीं हुई, बचाव कार्य जारी है।

11 डिब्बे पटरी से उतर गए। इस हादसे में किसी के हताहत होने की सूचना नहीं है। खुर्दी रोड के डीआरएम, ईस्ट कोस्ट रेलवे के महाप्रबंधक, वरिष्ठ पुलिस अधिकारी और अन्य उच्चस्तरीय (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

## कॉर्बेट पार्क में बाघिन का शव मिला

नैनीताल, 30 मार्च। कॉर्बेट टाइगर रिजर्व (सीटीआर) में रविवार को बाघिन की मौत का मामला सामने आया है। डॉ. ला रेंज से एक शव बरामद हुआ। वन विभाग ने शव को कब्जे में लेकर

■ बाघिन के शव पर गहरे चोट के निशान थे तथा मौके पर हाथियों के पैरों के निशान भी देखे गये।

आगे की कार्रवाई शुरू कर दी है। प्राण जानकारी के अनुसार आज सुबह वन कर्मों गश्त पर थे। उन्हें डॉ. ला रेंज में बाघिन का शव दिखा। तत्काल (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

## ट्रम्प ने मोदी की प्रशंसा की, क्या "टैरिफ वॉर" में कुछ और रियायत हासिल करने के लिए?

ट्रम्प ने कहा, प्रधानमंत्री मोदी बहुत "स्मार्ट व्यक्ति" हैं तथा हम दोनों बड़े अच्छे दोस्त हैं

—डॉ. सतीश मिश्रा—  
—राष्ट्रदूत दिल्ली ब्यूरो—  
नई दिल्ली, 30 मार्च। चतुर बिज़नेसमैन अमेरिकन राष्ट्रपति डॉनल्ड ट्रम्प ने प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी की तारीफ करते हुये, उन्हें "स्मार्ट मैन" बताया है, ताकि भारत से टैरिफ में राहत हासिल हो सके और वाशिंगटन और नई दिल्ली के बीच टैरिफ युद्ध के दौरान हो रही वार्ताओं में भारत के साथ सकारात्मक माहौल बनाया जा सके।

ट्रम्प ने कहा, "प्रधानमंत्री मोदी अभी हाल ही में यहाँ थे और हम दोनों सदैव अच्छे मित्र रहे हैं। भारत दुनिया में सर्वाधिक टैरिफ लगाने वाला देश है। यह निष्ठुर है। वे (मोदी) बहुत स्मार्ट व्यक्ति हैं तथा मेरे अच्छे मित्र हैं तथा हमारे बीच काफी अच्छी बातें हुईं। मेरा मानना है कि भारत और हमारे बीच इस समस्या का अच्छा, बल्कि बहुत अच्छा, समाधान निकल आयेगा।"

उनके इस बयान से एक दिन पहले ही उन्होंने अमेरिका में प्रवेश करने वाले सभी आयातित वाहनों पर 25 प्रतिशत टैरिफ की घोषणा की थी। दो अप्रैल से लागू होने वाली नई टैरिफ नीति का अमेरिका में बेचे जाने वाले करीब आधे वाहनों की बिक्री पर असर पड़ेगा। इनमें अमेरिका से बाहर असेम्बल होने वाले

■ "वे हाल ही में अमेरिका आये थे, हमारी बहुत अच्छी बातचीत हुई और मैं मानता हूँ, भारत और हमारे देश के बीच बहुत अच्छी निभेगी, सब ठीक रहेगा।"

■ ट्रम्प का यह वक्तव्य, उनकी उस घोषणा के बाद आया कि सभी आयातित वाहनों पर 25 प्रतिशत टैरिफ लगेगा, दो अप्रैल से। इस टैरिफ का असर, अमेरिका में बिक रहे आधे से ज्यादा वाहनों पर पड़ेगा। यहाँ तक कि उन अमेरिकी कारों पर भी जो अमेरिका से बाहर "असेम्बल" होती हैं।

■ मोदी, फरवरी में अमेरिका गये थे तथा वहाँ दोनों ने संबंध और गहरे करने का इरादा जताया था तथा प्र.मंत्री मोदी व राष्ट्रपति ट्रम्प ने दोनों देशों के बीच व्यापार को दुगुना करने का, यानि 500 मिलियन डॉलर तक पहुँचाने का संकल्प लिया।

अमेरिकन ब्रांड भी शामिल हैं। ट्रम्प ने भारत के उच्च टैरिफ की बात कई अवसरों पर कही है तथा एक फरवरी को भारत के उच्च टैरिफ का जिक्र करते हुये, उन्होंने रैसिप्रोकल टैरिफ की घोषणा कर दी थी। उन्होंने कहा था, "हम जल्दी ही रैसिप्रोकल टैरिफ लगायेंगे- वे हम पर लगते हैं, हम उन पर लगायेंगे। कोई देश हो, जैसे भारत या चीन, या कोई कम्पनी हो, जितना टैरिफ हम पर लगाया जायेगा, हम भी उसके अनुरूप, बदले में उतना ही टैरिफ लगायेंगे।" प्रधानमंत्री मोदी फरवरी में वाशिंगटन डीसी गये थे तथा वहाँ ट्रम्प के साथ उनकी द्विपक्षीय वार्ताएं हुई थीं। मोदी की अमेरिका यात्रा के समय, ट्रम्प को दूसरे कार्यकाल के लिये राष्ट्रपति पद संभाले हुए एक महीना भी नहीं हुआ था। (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

## आपके सूझबूझ से उठाए गए कदम

आपके सुखद भविष्य को सुरक्षित कर सकते हैं

ऑनलाइन भी उपलब्ध

एलआईसी का निवेश प्लस

UIN: 512L317V02 | Plan No: 749

एलआईसी के निवेश प्लस, एक यूनिट लिंक्ड इन्शुरेन्स प्लान में एक बार भुगतान के साथ निवेश कीजिए

- ✓ अपनी पसंद के साथ 4 फंड्स में से निवेशित पूंजी में वृद्धि के हितलाभ के साथ जीवन बीमा संरक्षण प्रोथे फंड | बैलेन्स फंड | सिव्कोर्ड फंड | बॉण्ड फंड
- ✓ बीमा राशि का प्रकार तथा निवेश फंड चुनने की अनुकूलता
- ✓ गारण्टीड एडीशन्स उपलब्ध
- ✓ पॉलिसी को 5 वर्ष के पश्चात बिना किसी स्थगन शुल्क के अभ्यर्पित किया जा सकता है

एक नॉन-पार, लिंक्ड, जीवन, व्यक्तिगत बचत योजना

हमारा वॉट्सएप नं. 8976862090

अधिक जानकारी के लिए आप अपने बीमा एजेंट/नजदीकी एलआईसी शाखा से संपर्क करें या आपके शहर का नाम 56767474 पर एएसएस करें

आयनलॉड करें एलआईसी मोबाइल ऐप

विप्रेट करें: licindia.in

कॉल सेंटर सविन (022) 6827 6827

हमें यहाँ फॉलो करें: LIC India Forever IRDAI Regn No.: 512

भारतीय जीवन बीमा निगम  
LIFE INSURANCE CORPORATION OF INDIA

हृष्ट पल आपके साथ

LICPI/2024-25/41/Hin

मकली फोन कॉलिंग और झूठे/घोषाघृही पूर्ण ऑफर से सावधान रहें। आईआरडीआई जीवन बीमा पॉलिसियों की विधि, बीमा धारित करने या प्रीमियम के निवेश जैसी गतिविधियों में संलग्न नहीं है। ऐसे फोन कॉल प्राप्त करने वाले व्यक्तियों से अनुरोध है कि वे पुष्टि करें कि वे पुष्टि हैं इसकी विधायक दर्ज क्वारं। किसी समाधान से पूर्व अधिक जानकारी या जोरिम घटकों, नियम और शर्तों के लिए किसी पुस्तिका को ध्यानपूर्वक पढ़ें।

लिंक्ड इन्शुरेन्स प्रोडक्ट्स पर्याप्तिक इन्शुरेन्स प्रोडक्ट्स से भिन्न होते हैं तथा उनके साथ जोरिम घटक होते हैं।

लिंक्ड इन्शुरेन्स पॉलिसियों में अदा किए गए प्रीमियम के साथ पूंजी बाजार तथा सार्वजनिक रूप से उपलब्ध इंडेक्स से जुड़े निवेश जोरिम होते हैं। फंड की कार्यकुशलता तथा पूंजी बाजार/सार्वजनिक रूप से उपलब्ध इंडेक्स को प्रभावित करने वाले घटकों के आधार पर निवेश के परंपरिक घट-बढ़ सकते हैं तथा बीमित व्यक्ति अपने निर्णयों के लिए स्वयं जिम्मेदार होंगे।

भारतीय जीवन बीमा निगम/लाइफ इन्शुरेन्स कॉर्पोरेशन ऑफ इंडिया केवल जीवन बीमा कंपनी का नाम है तथा निवेश प्लस केवल लिंक्ड इन्शुरेन्स संविदा का नाम है तथा किसी भी रूप में संविदा की गुणवत्ता, इसकी भागी संभावनाओं या आमदनीयों की ओर संकेत नहीं करता है।

शुभ्या अपने बीमा एजेंट या मध्यवर्ती या इन्शुरेन्स कंपनी द्वारा जारी पॉलिसी दस्तावेज से संबंधित जोरिमों और लागू प्रमातों की जानकारी प्राप्त कर लें।

इस संविदा के अंतर्गत पेश किए गए विभिन्न फंड्स केवल फंड्स के नाम हैं तथा वे किसी भी रूप में इन प्लान्स की गुणवत्ता, उनकी भागी संभावनाओं तथा आमदनीयों की ओर संकेत नहीं करते हैं।